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中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

★★１７５ａ０６０３１０二等分  ２００５年富山    難易度３ 

右の図のように、ＡＢ＝ＡＣ、ＡＢ＞ＢＣである 

二等辺三角形ＡＢＣがある。頂点Ｃを中心として、 

辺ＢＣが辺ＡＣと重なるまで△ＡＢＣを回転させ 

て作った三角形を△ＤＥＣとする。また、頂点Ｂ 

と点Ｂを結んだ線分ＢＥの延長上に点Ｆをとる。 

このとき、∠ＡＥＦ＝∠ＤＥＦであることを 

証明せよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

キーワード＝二等辺三角形 

キーワード＝回転 

隠れた言葉＝錯角→平行 

右図参照 

ＢＣ＝ＥＣ（回転させたもの） 

上から∠ＣＢＥ＝∠ＣＥＢ＝∠ＡＥＦ（対頂角）・・・① 

△ＤＥＣは二等辺三角形であるから 

∠ＤＥＣ＝∠ＤＣＥ＝∠ＥＣＢ（回転したものだから） 

ゆえに∠ＤＥＣ＝∠ＥＣＢである。錯角が等しいので 

ＢＣ//ＥＤ 

平行線の同位角は等しいので∠ＣＢＥ＝∠ＤＥＦ・・・② 

①、②から∠ＣＢＥ＝∠ＡＥＦ＝∠ＤＥＦである。 


